



现代快报
A25 东方之子
2012年8月8日 星期三

责任编辑:刘方志
见习美编:徐支兵
组版:杨建梅

■今明看点

8日22:30
乒乓球男团决赛
中国vs韩国

中国乒乓球队这支王者之师,将迎来老对手韩国队的挑战。王皓、张继科和马龙组成的中国男乒,将捍卫国球荣耀。

9日04:00
沙滩排球决赛

4年前,北京,田佳/王洁夺银创造了中国沙滩排球的历史。4年后,伦敦,薛晨/张希将力争更进一步。

9日05:15
跆拳道女子49kg决赛

卫冕冠军吴静钰是该项目冠军最有力的争夺者。吴静钰表示要以“安静、冷静、平静”的心态打好比赛,为跆拳道开一个好头。

现代快报记者 唐浩杰
实习生 胡筱娟

■“码”上读快报 视频看奥运

邹凯单杠欲再演北京“三金王”

中国女兵团体赢日本
中国女排1/4决赛负于日本

自行车女子竞速赛,郭爽再度冲金
秦凯、何冲男子3米跳板“双保险”



女排悲情落日

- 昨晚输给日本女排无缘四强
- 最惨烈输球:一场比赛竟然58次平分
- 持续28年的最顽固魔咒:无法连续三届奥运会打进四强

赛前 看对手

“打日本队不需动员”

本次奥运会之前,中国队可谓一路坎坷,先是在伦敦周期中国队三度换帅,球队人员不稳定;紧接着中国队几乎自己都不抱什么希望出征世界杯,尽管最后幸运获得第三直通伦敦,但是中国队的兴奋劲还没过多久,就得到了奥运会会被分在死亡之组的消息。不过著名教头郎平认为,死亡之组并不可怕,只要中国队冲出小组赛,淘汰赛的对手反而会好打一些。果不其然,打日本应该是中国队能够拿到的最好签位了,避开了中国最难打的两个对手美国和意大利。

中国女排和日本女排在这个奥运周期就有15次交手,中国队11胜4负明显占优。日本队实力不俗,但是中国队心理上不怕日本也是事实。赛前,中国队内部传出了一种“打日本不需要动员”的声音。中国女排队员内有一种共识,那就是“输谁也不能输日本”。

赛中 看表现

浪费两赛点

一场“不需要动员”的比赛,竟然打到5局决胜,只能说双方的水平和心理都非常接近,决定胜负的可能只是一两个细节。双方的较劲从比赛一开始一直延续到最后。第一局,中国队一度将比分扩大到19:15,这也是首局比赛双方的最大分差。25平和26平后,日本队连得

两分拿下首局。第二局,中国队以25:23艰难地将总分扳为1:1平。第三局比分多次出现平局:12平、17平和21平,关键时刻,日本队把握住了机会,又是2分险胜。在不得不胜的第四局,中国队开局顺利,以14:9领先。但日本队凭借顽强的意志,逐渐将比分追到15平。此后日本队三度领先,中国队都追平比分。在双方战成23平时,王一梅扣球得分,中国队占据先机。随后拦网得分,以25:23扳回一局,双方也进入了残酷的决胜局。决胜局,中国队依然是先领先后被对手反超。在双方战成13平后,日本队扣球得分,率先拿到赛点,中国队接球后传给王一梅,王一梅高高跃起将球扣入对方场地,中国队追平比分。随后,日本队扣球出界,中国队15:14领先,日本队随后将比分再次追平。在两队再度战平时,日本队17:16将比赛带入赛点,并拿下决胜1分,错失2个赛点的中国队16:18惜败给对手,无缘四强。

赛后 看帅位

俞觉敏步蔡斌后尘?

对于中国女排来说,奥运会无疑是最重要的比赛。每个奥运周期,四年的准备,都为了奥运会这一个目标。这一次,中国女排虽然磕磕绊绊进入奥运会,但国内还是希望女排能够重塑辉煌,在伦敦打一场漂亮的翻身仗。只可惜,无缘四强,创下最近三届奥运会的最差战绩,让这支女排的领头人、主教练俞觉敏“压力山大”。

就俞觉敏上任后的表现看,其实并没有太多可诟病的地方,率队在世界杯第三直通伦敦就是最好证明。伦敦奥运会开始前,中国女排的情况相当困难,主力队员王一梅、魏秋月等受伤情况困扰,俞觉敏排兵布阵捉襟见肘,只能“为米之炊”。在分组十分不利的情况下,中国队三胜二负,抢到小组第二,实属不易,老俞的表现还算不错。只可惜,本以为抽到上上签的中国女排,竟然败给了日本队,这让俞觉敏也饱受质疑。

俞觉敏会不会因为这一场失利,大失人心,甚至丢掉教鞭,

不得而知。但好事者

已经开始“不友好”

地猜想:“伦敦周期,

中国队第一任主帅

蔡斌,在2009年意

大利四国邀请赛上,

先后两次输给日本。

尽管蔡斌解释自己只

是锻炼队伍,并没有派

出最强阵容,但是这种解

释并没有被广泛接受,相反,

遭到了强烈质疑,这也为蔡斌最

终下课埋下了伏笔。”有网友认

为,正是因为“输谁不能输日

本”的思想作怪,俞觉敏

很有可能步蔡的后尘

“下课”。

“ 昨晚,中国女排2:3负日本,近三届奥运会首次无缘四强。

中国女排四分之一决赛8月7日开战,中国队在两局落后的情况下将比分追成2:2,但在决胜局功亏一篑,以16:18不敌对手,总比分2:3(26:28、25:23、23:25、25:23和16:18)被淘汰出局,日本队则率先挺进四强。

□现代快报记者 唐浩杰
实习生 陈安琪

女排输球令人扼腕 新华社发



最惨烈输球

本场比赛堪称中国女排输得最为惨烈的一次。双方一共打成58次平分。

最顽固魔咒

在输给日本无缘四强后,中国队再陷无法连续三届奥运会打进四强的历史魔咒,而这个魔咒也已经困扰中国队28年。这也是中国队首次在奥运淘汰赛阶段输给日本。



怕上火 喝加多宝